

# 超市竞相推出“年货大街”

## 本周末将迎来年货销售高峰期

距离春节还有两周不到的时间,宁波多家超市竞相推出“年货大街”,以迎合消费者一站式完成购置年货的需要。

### 超市“年货大街”陆续开张

昨日,记者走访市区多家大型超市看到,各大超市里以中国红为主色调的“年货大街”已经全面“开张”,年货商品悉数到位,不少市民正在挑挑选选。

在印象城地下一层

的华润万家超市,中国红色的“年货大街”牌匾高高挂起,浓浓的年味扑面而来。沿“年货大街”走去,零食、酒水、营养保健品、进口油品、南北干货、有机杂粮等一应俱全。不论是过年自家需要的年货,还是送长

辈、晚辈的礼品,都可以在“年货大街”一站购齐。

该超市店长林科兴介绍,早在两个月前,他们就开始组织年货货源。整个年货一条街上的年货商品达2000种,比往年增加了20%。

“刚刚过去的这个周末,已经迎来了年货销售的第一波小高峰,销售额同比去年增长15%左右。年货的大宗交易也已展开,不少公司、企业开始订购、团购年货。预计本周末将进入春节购物最高峰。”林店长说。

### 年宵花开始热销 蝴蝶兰货少价涨

离春节不到两周,年宵花早已热销。记者周日走访花鸟市场了解到,风信子、水仙花、年橘等象征好彩头,同时价格相对实惠的盆栽植物成今冬花市的主角,商家备货充足。

搭配石质容器,花草种植在枯木盆里,顿时就会很有气质。她说,这些文艺范的搭配,很受年轻消费者的喜爱。

#### 价格两极分化

记者了解到,今年的年宵花价格总体来看与去年没有太大变化。像水仙、风信子等球茎类,价格比去年明显下降。张斌桥花鸟市场一位摊主介绍,风信子前两年每个进价就要10多元,现在零售价也就10元。水仙花也如此,由于今年供货量大,价格同步回落。

年橘、大花惠兰等年宵花盆栽,价格也就一两百元。

在天胜花鸟市场的千日红店铺,记者打听了一下年宵花价格,很少有超过200元的盆栽。

不过,鲜艳夺目的蝴蝶兰价格却明显上涨,普遍每枝条价格需30元,而色泽漂亮、花朵较多的每盆在500元以上。据了解,由于今年春节在一月份,很多蝴蝶兰尚未盛开,供应量少,价格自然上涨了。

#### 养年宵花有技巧

像水仙、风信子等球茎类花卉,很多顾客都是只养一年,春节过后就当做垃圾扔了。对此,做了十多年花卉生意的一位店主介绍,球茎类花卉都是多年生的,花谢后把叶子剪去,埋在花盆里,施点肥,浇浇水,放在通风的地方,等到第二年十月份,可以从泥里挖出来,洗净水养,不久后又会长出新的。有些养得好的,第二年、第三年花朵仍然鲜艳。

而年橘盆景,更是可以长期种植,这位店主告诉记者,他有个老顾客,橘树买去后已经养了七八年,有一人多高了,现在每年可以结很多果子。长寿花、蟹爪兰等也是多年生的,平时浇水不要过多。

记者 谢昭艳  
实习生 林冰莹

### 鸡宝宝贺年饰品热卖

据悉,为吸引市民购买,不少品牌的零食、酒水、营养保健品、进口油品等年货商品都推出了喜庆的新年礼盒,就连原本朴素的腌腊制品、有机杂粮、南北干货等农副产品也

换上“春节版本”包装,为消费者购置年货提供一站式服务。

“新年礼盒不仅包装比较喜庆,里面含有的食品种类也比较多,比单买更划算,所以卖得很好。”沃尔玛超市一位工作人员

介绍。以一款嘉顿礼盒为例,里面含有糖、饼干等5种食品,售价79元;元朗也推出了含有曲奇、沙琪玛、核桃酥等7种食品的礼品包,售价也是79元。

除了年货商品外,最吸引市民的是喜庆的春联

等贺年饰品。记者看到,多家超市都在显眼的主通道位置,挂出各式各样的春联,以及琳琅满目的福包、吉祥物鸡宝宝、窗花、红灯笼、中国结等。“现在前来购买贺年装饰品的市民很多,不少市民都是一次性买齐。”

### 健康实用的年货最受宠

宁波人选年货不只看颜值,还注重健康、实用。昨日,记者走访多家超市调查发现,在选购年货的诸多考虑因素中,性价比成为市民最优先考虑的因素。

“健康是第一位的,饮食要减盐减糖,像杂粮、无糖饼干、芝麻糊,都是我们现在买的比较多的。还有油、面等,作为年货送给亲戚朋友,也很实惠使用。”市民杜阿姨边说边往购物车

里放着无糖饼干。

华润万家店长林科兴告诉记者,现在市民选购年货更注重品质和健康,油腻、高糖、重口味的年货明显遇冷。“我们推出的年货礼盒里也加大了例如杂

粮、无糖食品的比重。杂粮礼盒的销售量同比去年增加了30%左右。销量较多的年货还有坚果礼盒、生鲜品、服饰、家居用品、奶制品等”。林店长说。

记者 史妮超

## 2016年海曙区食安办共组织开展200批次风险监测抽检水产品总体合格率97%

2016年,海曙区食安办在流通环节共组织开展了200批次风险监测抽检,抽样场所涵盖超市、农贸市场及水产品专卖店等,抽样食品集中在水产品,其中具体类别包括淡水鱼类、淡水虾类、淡水蟹类、淡水贝类、其他淡水动物、水产制品、海水鱼类、海水虾类、海水蟹类、海水贝类、其他海水动植物等11

类。检测结果显示,共发现不合格食品6批次,总体合格率为97%。

#### 超市合格率相对较低

从抽检结果来看,水产品专卖店合格率为100%,而超市相对较低,为94.5%。

从品类来看,不合格产品主要集中在淡水鱼类、其他淡水动物、水产制品以及其他海水动植物

这四类。其中其他淡水动物合格率相对最低,为91.7%。

从按样品包装形态分析,散装水产品的合格率为98.3%,高于预包装水产品的89.3%。

散装食品以生鲜为主,较易出现兽药残留等食品安全问题;而预包装食品因其产业加工链长,涉及的添加剂多,且以即食类食品为主,对微生物、添加剂、质量品质要求都

较高,直接关系到消费者的食品安全。

#### 地产水产品合格率相对较低

检测结果显示,产地为宁波的水产品合格率相对较低,为96.6%,省内除宁波外及省外产品合格率均为100%,但是由于其抽检批次较少,数据结果不具有代表性。

从不合格因素分析,其中抽检的6批次不合格样品中,不合格项目主要是兽药残留及理化指标占66%,而这其中理化指标的不合格项目主要为蛋白质。

另外,此次监督抽检中还发现一些食品的个别指标数值异常突出,例如虾潺等多个样品中甲醛实测数据高,但鉴于样品本身含有本底值,检测机构无法对其进行判定,故不做不合格处理。

记者 毛雷君  
通讯员 章旭敏



## 新春特惠：正月出游，别样年味！

达人旅游新年特惠,特推出春节周边产品,正月里畅玩,更有超值年货礼包大赠送,行程轻松充实,感受别样年味!  
线路:遂昌金矿矿山公园、景宁畲族婚嫁三日游(全包价)  
时间:初二至初五  
价格:988元/398元  
线路:南京、无锡三日游  
时间:初二至初四

价格:818元/368元  
线路:南京、扬州、镇江三日游  
时间:初二至初四  
价格:828元/368元  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com  
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)